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 Les itinéraires parcourus 

sur la Vélofrancette dans le sens nord / sud  
 NORD

/ SUD  
86% 

SUD / 
NORD  
14% 

OUISTREHAM LA 
ROCHELLE 

30% 

CAEN LA ROCHELLE 
14% 

CAEN ILE DE RE 
2% 

DOMFRONT LA 
ROCHELLE 

7% 
FLERS LA 

ROCHELLE 
2% 

FLERS NIORT 
2% 

VILLIERS LA 
ROCHELLE  

2% 

LAVAL NIORT 
2% 

LA ROCHELLE CAEN  
2% 

OUISTREHAM 
LES SABLES 

2% 

ANGERS LA 
ROCHELLE 

14% 

SAUMUR LA 
ROCHELLE 

12% 

SAUMUR AIRVAULT  
2% 

NANTES LA 
ROCHELLE 

5% 
ANGERS NIORT 

2% 



Les itinéraires parcourus 
sur la Vélofrancette 

dans le sens sud / nord  

ST NAZAIRE 
OUISTREHAM  

16% LA ROCHELLE 
ANGERS 

16% 

LA ROCHELLE 
SAUMUR 

17% 

LA ROCHE SUR YON 
SAUMUR 

17% 

CHERVEUX 
OUISTREHAM 

17% 

MARANS 
OUISTREHAM  

17% 

NORD
/ SUD  
86% 

SUD / 
NORD  
14% 



Avec quel vélo ?  

87% 

13% 

VELO CLASSIQUE VELO ELECTRIQUE

94% 

6% 

VELO PERSONNEL LOCATION DE VELO



La distance totale parcourue , 
en itinérance à vélo  
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moins de 200 km

entre 200 et 400km

entre 400 et 600 km

entre 600 et 700 km

Plus de 1000km

0 5 10 15 20 25 30 35

30 à 50 km

50 à 70 km

80 à 90km

Plus de 100km

La distance moyenne parcourue  
par jour, en itinérance à vélo 



Le nombre de nuitées sur le Département 
 des Deux-Sèvres et villes étapes 

2 nuitées 
49% 

3 nuitées 
36% 

4 nuitées 
12% 

1 nuitée 
3% 

SAUMUR 
23% 

THOUARS 
23% 

AIRVAULT 
11% 

ST GENEROUX 
4% 

PARTHENAY 
19% 

NIORT 
20% 

Villes étapes citées (nuitées)  



Les outils utilisés pour le séjour à vélo 

topoguide 
35% 

cartes papier 
5% 

site web 
velofrancette 

48% 

Ot 
7% 

Bouche à 
oreille 

5% 

Avant la venue (préparation du séjour) 

signalétique 
directionnell

e 
53% 

smartphone 
gps 
10% 

topoguide 
37% 

Sur le territoire à vélo 



Le type d’hébergement utilisé  

camping  
28% 

gite ou meublé 
15% 

gite étape 
4% 

chambres hôtes 
20% 

auberge jeunesse 
3% 

chez famille ou amis 
3% 

hôtel 
26% 

autres (couchsurfing) 
1% 

par habitude 
13% 

pas le choix  
10% 

budget 
49% 

Accueil Vélo 
28% 

choix de l'hébergement 



La réservation des hébergements 

oui 
52% 

non 
48% 

Les hébergements sont-il 
réservés à l'avance ?  

entre 1 
semaine et 

1mois 
26% 

plus d'1 mois 
41% 

moins de 24h  
26% 

de 24 à 48h 
7% 

Si réservation,  avec quelle anticipation ?  



Qui sont-ils ? 

30/39 
9% 

40/49 
18% 

0/5 
3% 

65+ 
21% 

50/65 
38% 

15/19 
3% 

10/14- 
5% 

06/09- 
3% 

Quel âge ont-ils ?  

cadre 
38% 

commerçant 
artisan 

4% retraité 
34% 

employé 
13% 

agriculteur 
2% 

profession 
libérale 

4% 

profession 
intermédiaire 

5% 

Quelle profession exercent-ils ?   



Comment voyagent-ils ? 

seul  
25% 

couple 
42% 

entre 
amis 
25% 

en 
famille 

8% 

Avec qui ?  
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3pers

4pers

12 pers

5 pers

6 pers

2 pers
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Seul ou en petits groupes ?  

0
10
20
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Autres activités recherchées ?  



D’où viennent-ils ?  

Provenance 

Luxembour
g 

14% 

Allemagne 
29% 

Pays -Bas 
29% 

Belgique 
14% 

Pays de 
Galles 
14% 

Provenance de la clientèle étrangère   

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

Provenance de la clientèle française 



Leurs expériences à vélo  
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Budget dépensé 
par les touristes à velo  

sur la Vélofrancette 

0 € 
28% 

entre 0 et 
50€ 
18% 

entre 50 
et 100€ 

24% 

entre 
100€ et 

200€ 
18% 

Plus de 
200€ 
12% 

Budget pour se rendre au 
point de départ de l'itinéraire  

30 à 40€ 
28% 

de 9 à 20€ 
28% de 20 à 30€ 

5% 

de 30 à 40€ 
7% 

de 40 à 50€ 
14% 

de 50 à 70€ 
11% 

plus de 70€ 
7% 

Budget hébergement par nuit  
et par personne 

moins de 10€ 
2% 

de 10 à 20€ 
36% 

de 20 à 30€ 
36% 

de 30 à 40€ 
23% 

plus de 40€ 
3% 

Budget restauration et épicerie par jour 
et par personne 



Les avis des usagers de la Vélofrancette  
sur l’itinéraire  

0 5 10 15 20 25 30 35

Paysage environnement

patrimoine monuments

qualité prix hébergement

Les trois premiers critères 
d'appréciation du séjour  

0 5 10 15 20

présence de cafés restaurants
commerces

services (eau potable, toilettes..)

activités de loisirs

accès au territoire

sécurité itinéraires et
stationnement vélo

Critères à améliorer 



Impacts quantitatifs  

• Compteurs : 5000 passages enregistrés en moyenne entre 
mars et octobre (comptage mixte)  

 

• Enquête en cours  chez les prestataires ACCUEIL VELO  
(nuitées estimées multipliées par rapport à 2016 en 
moyenne) = 2000 nuitées estimées ( 140 000€) sur le 
territoire de la vallée du Thouet (500 nuitées en 2015) 

 

• Impacts chez les commerçants et réparateurs vélo (12 
interventions +vente de matériels) 

 

 


